

ПРОСЬБА НЕ ЭКСПЛИЯР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 237 (12029)

Суббота, 11 декабря 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

НАГРАДА РОДИНЫ ВДОХНОВЛЯЕТ

Заметно изменился в эти дни Первоуральск. Праздничная иллюминация украсила улицы города. Дворцы. Сегодня во Дворце спорта состоится театрализованное представление «Первоуральску — 250». В хореографической сюите на льду, поставленной по сказкам П. П. Бажова, примут участие более ста юных фигуристов спортивного клуба «Уральский трубник». А завтра, в воскресенье, тысячи первоуральцев придут в городской парк культуры и отдыха на массовое представление «Здравствуй, зима!» Во всех библиотеках организованы выставки «Первоуральск вчера, сегодня, завтра», «Город мой на Чусовой». В школах проходят литературные вечера, викторины, конкурсы художественной самодеятельности, выставки стенных газет. А в школьных музеях ребята встречаются с лучшими рабочими города, делегатами съездов КПСС и комсомола. Словом, рабочий Первоуральск празднует свой юбилей. Празднует весело, массово и интересно. Потому что у каждого из нас отличное настроение. И это понятно: в честь 250-летия Первоуральска удостоен высокой награды Родины — ордена Трудового Красного Знамени.

В этой награде — признание самоотверженного труда металлургов и строителей, швей и работников сферы обслуживания. Они, рабочие люди, приложили все силы, чтобы встретить юбилей достойными трудовыми подарками.

Лучшие из лучших рабочие были приглашены на прием в городской комитет КПСС, где секретари горкома КПСС вручили им почетные грамоты и подарки. Среди них бригадир строителей Н. В. Просвирина, машинист экскаватора С. И. Россонных, обжигальщик И. И. Высоцкий и многие другие — инициаторы социалистического соревнования за достойную встречу юбилея города.

Много сделано в Первоуральске в преддверии 250-летия. Построены детские сады, школы, столовые, тысячи семей справили новоселья в домах новой серии. И во всем этом заслуга коллектива треста Уралтяжтрубстрой, победившего в юбилейном социалистическом соревновании.

По всем показателям выполнил одиннадцатимесячный план и другой победитель соперничества — коллектив рудоуправления. Сверх задания он выдал более полутора тысяч тонн железной руды. Этот подарок горняки посвятили 250-летию родного города.

Велики заслуги металлургов Новотрубного завода и трудящихся производственного объединения «Хромпик». Их продукция известна всей стране. Это предприятия, известные

своими трудовыми инициативами. О Новотрубном заводе, например, идет слава как о предприятии, где постоянно реконструируется оборудование, наращиваются мощности трубопрокатных агрегатов. Так, во время подготовки к юбилею здесь был модернизирован стан «140» № 2 в первом цехе. А в производственном объединении «Хромпик» родился почин, который получил широкое распространение. Смысл его в том, чтобы каждый последний день месяца работать на экономленном сырье, материалах. Движение под этим девизом вошло составной частью в поход бережливых. Рабочие корреспонденты, передовики производства выступили с инициативой: создать за одиннадцатую пятилетку в городе пятидесятилетний фонд бережливости. К юбилею трудящиеся Первоуральска сберегли около восемнадцати миллионов рублей за счет экономного использования электроэнергии, металла, сырья и материалов.

Так получилось, что в юбилейном для города году трудящиеся Свердловской области выступили с почином: увеличить за пятилетку производство товаров народного потребления в полтора раза. Коллективы первоуральских предприятий не остались в стороне. Значительных успехов добились трудящиеся Новоуткинского завода «Искра», производственного объединения «Хромпик», Коуровского леспромхоза и динамовского завода. Они успешно справляются с заданиями, выполняют целевую комплексную программу по производству товаров широкого спроса.

В юбилейном году родилась инициатива передовых животноводов совхозных ферм добиться наивысших надоев. Накануне празднования 250-летия победу одержали А. А. Ботов и В. Н. Фатеева с Талицкой фермы, Е. С. Сухова и М. Миллиатова с Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский», доярки Битимской фермы В. Г. Намитова и Г. А. Сазанова. Все они справились по надоям с планом двух лет пятилетки. Отличный подарок юбилею города!

Торжественные приемы, собрания, вечера трудовой славы — это все происходит после работы. А в цехах и на фермах в эти юбилейные дни трудящиеся добиваются наивысшей выработки, ставят трудовые рекорды в честь высокой награды родного города. И это правильно. Юбилейные дни подходят к концу. Но трудовой накал не должен ослабевать. Впереди еще одна славная дата — 60-летие образования СССР. И встретить ее первоуральцы должны новыми трудовыми свершениями.



ОТВЕТИМ ПО-УДАРНОМУ

8645 тонн сырья переработал сверх плана с начала года коллектив смены дробильно-обогащительной фабрики рудоуправления, возглавляемый Е. В. Рукавишниковой. Добиться столь высокого результата ему помогло использование бригадной формы организации и оплаты труда. Немалую роль сыграло также совмещение профессий. Каждый рабочий смены владеет двумя или тремя специальностями.

Активное участие принимает коллектив в движении бережливых. С начала года он сэкономил 30,1 тысячи киловатт-часов электроэнергии, внес на лицевой счет 603 рубля.

Весомых успехов в социалистическом соревновании, посвященном 250-летию Первоуральска, добились дробильщики Н. А. Климакова, В. И. Гусев, машинист конвейера Т. В. Владыкина. С чувством глубокой признательности встретили они весть о высокой награде Родины. В ответ на это передовики решили работать еще более производительнее.

Л. ГОРБУНОВА, рабкор.



* В ГОРОДСКОЙ ГАЛЕРЕЕ ПОЧЕТА

Отличными трудовыми достижениями встречают 60-летие образования СССР передовики производства — лучшие рабочие промышленных предприятий города. Среди них и кровельщик третьего управления треста Уралтяжтрубстрой Василий Яковлевич Пономарев. Нет, пожалуй, такого объекта в городе — а третье управление специализируется в основном на объектах социально-культурного назначения, — на котором бы не трудился Василий Яковлевич. И везде работа опытного мастера отличалась высоким качеством. Не случайно В. Я. Пономарев удосто-

ен звания «Почетный строитель».

Перевыполняет нормы газорезчик цеха обработки заводов трубчатых строительных конструкций Степан Иванович Накоряков. В нынешнем году он не раз был победителем социальноевнования на предприятии.

Опыту, профессионализму формовщика теста булочнотрубчатых изделий Евдокии Федоровны Каргопольцевой учатся многие молодые труженики хлебокомбината. За два с лишним десятилетия она в совершенстве освоила специальность, работает с отличным качеством.

В нынешнем году к трудовым наградам Николая Николаевича Смирнова, прессовщика цеха № 1 динамовского завода, прибавилась еще одна: орден Трудовой Славы II степени. Николай Николаевич старается работать с наивысшей эффективностью — совмещает несколько профессий, стремится расширить зоны обслуживания оборудования. Передовик производства досрочно завершил свое годовое задание.

На снимках (слева направо): В. Я. Пономарев, С. И. Накоряков, Е. Ф. Каргопольцева, Н. Н. Смирнов. Фото А. Кадочникова.

В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

На заводе по ремонту горного оборудования подведены итоги социалистического соревнования в честь 60-летия со дня образования СССР. Первое место присуждено второму механосборочному участку, возглавляемому Ю. П. Нарбутовских. С заданием прошедшего месяца он справился на 103,5 процента. Дополнительно к нему выдано продукции на 6,6 тысячи рублей. С начала года сверх плана ее вы-

пущено на сто тысяч рублей.

Второе место — за тружениками инструментального участка, которым руководит П. И. Белоглазов. Этот коллектив работает ритмично, качественно. Ремонт оснастки штамповочного оборудования и инструмента производится своевременно. Семь раз в нынешнем году признавался он победителем по своей группе. Здесь крепкая трудовая дисциплина, нет текучести кадров, хорошо ра-

ботают рационализаторы. Самые высокие результаты у ударников коммунистического труда токаря М. И. Арефьева, фрезеровщика В. И. Свинкова, Г. Г. Низаева, слесаря В. И. Устюгова.

Третье место присвоено коллективу труболитейного участка В. В. Попова.

Производственные успехи тружеников — ответ на награждение города орденом Трудового Красного Знамени.

Б. ШИЛЯЕВ, электрик.

ИМЕНИ 250-ЛЕТИЯ ПЕРВОУРАЛЬСКА

На заводе сантехизделий подведены итоги социалистического соревнования в честь юбилея города. Звание коллектива имени 250-летия Первоуральска присвоено участку металлоопалубки В. С. Костоусова из второго цеха. С годовым заданием он справился пятнадцатого ноября и теперь трудится в счет января 1983 года. Труженикам его вручен памятный приз. Отмечено звание штамповщиков Н. У. Сабуровой, которое не раз в течение года первенствовало в трудовом соперничестве. Члены звена получили сувениры.

Памятные медали получили токарь Т. А. Батракова, сварщик В. Д. Гоголев, машинист крана А. Б. Борисова. Почетными грамотами завода отмечены токарь В. И. Курнев, фрезеровщик Л. И. Мокроусов, газорезчик В. К. Кириллов, электросварщик С. В. Умпелев.

В. ЖДАНОВ, рабкор.

Достижение формовщиков

На заводе железобетонных изделий и конструкций постоянно возглавляет социалистическое соревнование в честь 60-летия со дня образования СССР и 250-летия Первоуральска бригада формовщиков первого цеха, которой руководит С. Я. Коваленко. Признана победителем она и по итогам последней декады ноября. Выработка на одного человека составила 5,7 кубических метра сборного железобетона вместо 4,45 кубических метра по обяза-

Достижение формовщиков

тельствам. Это лучший результат по заводу.

Бригада коммунистического отношения к труду формирует плиты перекрытия и другие изделия, предназначенные для жилищного и промышленного строительства. Формует споро и качественно. Особенно хорошо работают Р. А. Киреева, З. П. Братцева, М. В. Амеличенко, сам бригадир, который на заводе с момента его пуска.

Н. ЗЕНКОВА, рабкор.

Достижение формовщиков

тельствам. Это лучший результат по заводу.

Бригада коммунистического отношения к труду формирует плиты перекрытия и другие изделия, предназначенные для жилищного и промышленного строительства. Формует споро и качественно. Особенно хорошо работают Р. А. Киреева, З. П. Братцева, М. В. Амеличенко, сам бригадир, который на заводе с момента его пуска.

Н. ЗЕНКОВА, рабкор.

18 ДЕКАБРЯ — КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

В ФОНД «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

На заводе комплектных металлоконструкций прошел первый этап субботника, посвященного 60-летию образования СССР. В нем приняли участие 115 работников различных служб и отделов предприятия. За смену было уложено 80 кубометров минераловатной плиты, погружено и вывезено более двадцати кубометров отходов — полностью освобождены от отходов два пролета, рассортировано десять тонн металла, погружено и вывезено немало металлолома и мусора.

В ФОНД «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

Хорошо трудились все, но застрельщиками ударной работы были труженики производственного отдела, отделов главного механика и технического контроля. Отлично поработали Антонина Рашидовна Лоза, Тамара Николаевна Марушкина, Надежда Александровна Стулина, Владимир Иванович Шистеров, Василий Николаевич Зубарев, Анатолий Георгиевич Кайгородцев и многие другие.

В. МОЧАЛОВ, начальник штаба по проведению субботника.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

14 декабря в 14 часов во Дворце культуры «Строитель» проводится третья сессия Первоуральского городского Совета народных депутатов 18 созыва.

Повестка дня:

- О плане экономического и социального развития города на 1983 год.
- О бюджете города на 1983 год.

В 9 часов на встречу с руководителями горисполкома приглашаются председатели постоянных комиссий и руководители депутатских групп.

С 10 часов — заседания постоянных комиссий в здании горкома КПСС и горисполкома.

В 13 часов в малом зале Дворца культуры «Строитель» — заседание партийной группы.

ПЕРВОУРАЛЬСК ГЛАЗАМИ ГОСТЕЙ

Праздничный город встречал многочисленных гостей, которые приехали поздравить первоуральцев с юбилеем, с высокой наградой Родины. Представители Свердловска и других городов области, наши земляки, работающие нынче в самых разных уголках страны, были приглашены на торжественное заседание горкома КПСС, городского Совета народных депутатов, горкома ВЛКСМ, представителей трудящихся и общественных организаций. Наши корреспонденты обратились к ним с просьбой поделиться впечатлениями о сегодняшнем Первоуральске.

На всегда родной

В этот праздничный во Дворце культуры и техники Новотрубного завода вечер у Юрия Петровича Мягкова было множество приятных встреч. Дружеские рукопожатия, интересные новости, старые добрые друзья... Вот подходит к своему бывшему директору Старотрубного завода ветеран предприятия знатный трубоэлектросварщик Тихон Павлович Дорощев. Сколько вместе работали, сколько пережито общих радостей и неудач: есть о чем поговорить, что вспомнить. Да и теперь у них работа одинаковая: Тихон Павлович, как и прежде, варит трубы в цехе № 11 филиала Новотрубного завода, Юрий Петрович возглавляет Московский трубный завод, специализирующийся на производстве электросварных труб. И, хоть живет и работает теперь Юрий Петрович Мягков далеко от Урала, но остались навсегда родными для него Первоуральск, с которым его повседневно связывают общие дела, люди и неповторимый азарт уральских трудовых будней. Директор Московского трубного завода, лауреат премии Совета Министров СССР неоднократно как председатель государственной комиссии принимал вводимые в действие производственные мощности на Новотрубном заводе, в частности, десятый и четырнадцатый цехи. С большой теплотой Юрий Петрович МЯГКОВ говорит о городе, о первоуральцах.

Первоуральск всегда был и останется для меня близким. Очень люблю бывать здесь, а доводится это довольно часто. Совсем недавно приезжал, но вот на юбилей города собрался с особым чувством, с особым настроением, ведь рос, строился и мужал он на моих глазах. Горжусь, что мне было доверено возглавлять производство, которое корнями уходит в далекое прошлое нашего города, которое стало первым на Урале выпускать трубы — бывший Старотрубный завод, ныне филиал Новотрубного.

Наши предприятия — Московский трубный и Новотрубный заводы связывает многое, в частности, производство электросварных труб. И конечно, мы постоянно помогаем друг другу, не держим в секрете новинок, обмениваемся опытом. Например, изменениями при совершенствовании сварочных узлов, калибровок инструмента, рабочих клетей трубосварочных станков.

Москвичи всегда с радостью и теплотой принимают моих земляков, моих бывших коллег. При-

езжали к нам за опытом работники цеха № 11 филиала Новотрубного завода бригадир слесарей Борис Константинович Зуев, начальник участка сварки Валентин Николаевич Панов, механик цеха Виталий Петрович Косарев. Доволен остался знакомством с уральским производством электросварных труб начальником лаборатории нержавеющей труб Московского трубного завода Александр Борисович Ламин. Каковы результаты такого обмена? Первоуральцы, например, поделились опытом индукционной термообработки труб в потоке трубоэлектросварочного стана, а москвичи познакомили их с методом порезки труб фрезами при скорости сварки до ста метров в минуту...

Но это дела производственные, которые волнуют всех нас, за которые болеешь душой. Не меньшее волнение испытываешь, когда просто так, оставив дела, идешь по родным улицам праздничного города, когда видишь, как он молодеет новостройками, людьми, многими другими переменами. Город, который навсегда останется для меня самым родным.

ГОРОД ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

Доктор технических наук, лауреат Ленинской премии Вадим Анатольевич ВЕРДЕРЕВСКИЙ заведует отделением трубных станков Всесоюзного научно-исследовательского института металлургического машиностроения. Он отвечает на вопросы нашего корреспондента.

— Вадим Анатольевич, что связывает Вас с нашим городом?

— Крепкая дружба с новотрубниками. Работники нашего института заботятся о завтрашнем дне Новотрубного завода — проектируют для него самое современное оборудование. Так происходит, например, на стане «30-102» в восьмом цехе. Ни одна реконструкция мощного агрегата не обходится без нашего участия.

— Частые поездки в

Первоуральск, вероятно, подружили Вас с нашими людьми?

— Да, у меня в нашем городе много единомышленников. Это и директор завода Федор Александрович Данилов, и главный инженер Эрик Освальдович Нодев, и мастер стана «30-102» Геннадий Александрович Дегтярев, и нагревательщик металла Александр Петрович Сычев, и многие другие — от руководителя предприятия до рабочего. Все они надежные помощники ученых. Первоуральцев отличает безграничное стремление видеть на заводе все новое, современное. Об этом свидетельствует строительство новых цехов, настоящих волоочильных гигантов. А реконструкция действующ-

их станов? Первоуральцы проводят ее смело, решительно.

— Вадим Анатольевич, вероятно, и в теперешний приезд Вы не смогли обойтись без решения деловых проблем?

— Вы правы. Я встретился с руководителями завода. С ними мы обсудили вопросы, касающиеся будущей реконструкции стана «140» № 3, а также выпуска нового вида продукции в десятом цехе. Как говорится, взял на заметку просьбы руководителей Новотрубного с тем, чтобы впоследствии мы, ученые, смогли внести наибольший вклад в повышение эффективности трубного производства.

— Мы видим, как год от года меняется с помощью ученых облик

завода. А какие Вы находите перемены в городе?

— Я впервые побывал в Первоуральске тридцать лет назад. Как же он переменялся за это время! Ваш город стал красивым, современным. А мы, москвичи, даже немного завидуем вам, потому что живете вы среди такой неповторимой уральской природы.

Но ваш город — не только дворцы и проспекты, это прежде всего люди — простые, сердечные, работающие. Пользуясь случаем, поздравляю первоуральцев с юбилеем родного города и высокой наградой — орденом Трудового Красного Знамени. Желаю вам и дальше самоотверженно трудиться на благо любимой Родины.

О дружбе — языком рисунка

Восьмого декабря в фойе малого зала Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялось торжественное открытие выставки работ художников-любителей и детей района Пльзень-Север Западночешской области ЧССР, где присутствовала делегация побратимов — первый секретарь райкома КПЧ Витезслав Шкарецки, председатель районного комитета Народного фронта Вацлав Синкуле и бригадир молодежного шахтерского коллектива Франтишек Бейвал.

Взрослые прислали первоуральцам 10 картин, детвора — 19 рисунков. Интересны произведения Карела Дольея «Горнобазовый карьер» (пастель), Здены Гользингера «Рек» (пастель), Яна Иржицека «Западночешские керамические заводы в Горной Бржиже» (масло) и другие.

У юных чехословацких художников хотелось бы отметить рисунок десятилетнего Марцела Ламберта «Дерево дружбы», выполненный тушью. Он оригинально изобразил крону дерева в виде железной дороги, которая соединяет Пльзень-Север и Первоуральск. Дружбе наших



народов посвящены многие детские рисунки.

Здесь, на выставке, и состоялась наша беседа с Вацлавом СИНКУЛЕ. Вот что он сказал:

— Искренность и глубину дружбы, которая много лет соединяет прочными узами трудящихся вашего города и нашего района, можно выразить по-разному. Убедительным доказательством этого является и коллекция картин, которую мы привезли вам в подарок от тех, кто на полотне или бумаге сумел хорошо выразить свои чувства, отдавая дань славному 250-летию города Первоуральска. Эти картины создали рабочие, интеллигенция, дети. Кстати, именно в

работах детей выразительно видно, что ваш юбилей — это и наш праздник.

Огромным средством взаимного познания является культурный обмен. Этот новый этап в наших дружеских отношениях прекрасно открыла «Уральская рябинушка», побывавшая в Чехословакии во время декады советской культуры. Своим выступлением она покорила наши сердца и вдохновила на новые поиски в области народного творчества.

Ваша фотовыставка у нас и выступление нашего «Усмеха» у вас продолжили это дело. И вот выставка изобразительного искусства. Все пред-

ставленные здесь картины и рисунки признаны лучшими на конкурсах, которые прошли в Пльзень-Севере по случаю 250-летия Первоуральска. Их авторы горды тем, что им предоставлялась возможность выставиться в СССР.

Примите этот подарок как выражение искренней дружбы, уважения к вам и вашему труду, отменному высокому представительной наградой. Да здравствует нерушимое интернациональное братство народов наших стран! Пусть крепнет дружба побратимов!

На снимке (слева направо): Вацлав Синкуле, Витезслав Шкарецки, Франтишек Бейвал.

СТРОИТЕЛИ МАРКУ НЕ УРОНЯТ

С волнением и гордостью читал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении города Первоуральска орденом Трудового Красного Знамени. Вспомнились годы работы в этом замечательном городе. Работал я в управлении треста Уралстальконструкция, а затем секретарем парткома треста Уралтяжтрубстрой. Немало славных страниц вписали строители в историю города. Он вырос на наших глазах. Побывал я в Корабельной роде и не узнал ее. Какие красивые дома подарили строители горожанам! Новоселы довольны планировкой квартир.

Радуют новые Дворец культуры «Строитель», Дом пионеров. Пожалуй,

это в области уникальные сооружения. Сдан в эксплуатацию путепровод.

Отрадно, что коллектив треста Уралтяжтрубстрой вносит весомый вклад в выполнение Продовольственной программы. Годовой план по строительству объектов Нечерноземья выполнен за девять месяцев. Уделяется внимание развитию подсобного хозяйства.

Мне приятно было встретиться на торжественном заседании с Героями Социалистического Труда В. В. Политиковым, А. Р. Фурмановым, А. И. Петровым, депутатом Верховного Совета СССР И. М. Лотовой и многими другими. Коллектив треста по праву гордится заслуженными строителями Н. И. Совой, М. А. Середой и другими. Бригадир плиточников строительного уп-

равления № 3 Н. А. Бодочигова награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Много добрых слов было сказано в адрес строителей на торжественном заседании горкома КПСС, городского Совета народных депутатов, горкома комсомола, представителей трудящихся и общественных организаций, посвященном юбилею Первоуральска и награждению его орденом Трудового Красного Знамени. От всей души желаю и впредь первоуральским строителям высоко держать марку. Большого счастья и крепкого здоровья вам, дорогие земляки!

Г. ГРИШИН, председатель Свердловского областного комитета профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов.

Страницу подготовили Т. ВАЖЕНИНА, А. МОСУНОВ, Н. САВИНСКАЯ, О. БОРОДИНА, Е. ФЛОЛОВ.

СЛОВУ ВЕРНЫ

Завершающий этап года профсоюзный комитет цеха № 35 Новотрубного завода называет наиболее ответственным и сложным. Наряду с подведением итогов социалистического соревнования коллектив работает над обязательствами на новый год. И производственно-массовая комиссия считает своей первой обязанностью помочь каждому рабочему определить реальные, экономически обоснованные рубежи.

Так было и год назад, когда принимались обязательства в честь юбилея Первоуральска. Энергетики серьезно взвесили свои возможности и составили четкую программу повышения производительности труда, экономии, досрочного завершения намеченных работ. Успехи налицо. Быстро и качественно проведена замена электродвигателей на станах «140» № 1 и «140» № 3, установлены тиристорные преобразователи на трубопрокатных установках в первом и пятом цехах.

В организации соревнования комитет профсоюза во главе с коммунистом М. В. Володькиным встречается с трудностями, которые обусловлены разбросанностью участков по территории завода. И тем не менее профсоюзные активисты не делают на это скидки. Председателю производственно-

массовой комиссии Е. Я. Тулик охотно помогают профгруппорги, мастера, коммунисты. Они контролируют выполнение условий соревнования и обязательства, заслушивают отчеты рабочих, проводят индивидуальные беседы. Не остаются в стороне и дозорные.

Гарантией успешной работы служит правильный подбор кадров, их учеба. Комитет профсоюза заботится, чтобы выпускник ПТУ начинал трудовую биографию под руководством опытного наставника, чтобы осваивал передовые методы труда. Ежегодно рабочие сдают экзамен по общей электротехнике, эксплуатации оборудования.

К 250-летию города коллектив цеха обещал добиться звания образцового. В сообразительности написали: не допускать простоев оборудования, повысить качество ремонта, добиться экономии... Все намеченное энергетики выполнили, заметно подняли культуру производства, ответственность каждого члена коллектива за порученное ему дело. Здесь гордятся тем, что две трети работников носят звание ударников коммунистического труда, а лучших производственников знает весь завод. Портреты электромонтеров В. Н. Крашениникова, Н. И. Вергуна и Л. В. Вотякова, по-

мещены в заводскую галерею Почета. В. Н. Вотякин награжден Почетной грамотой горкома КПСС.

Подводя итоги соревнования, комитет профсоюза не раз отмечал среди лучших коллектив электроремонтной службы под руководством коммуниста В. В. Цедилкина. Уверенно идет впереди бригада В. Н. Набутовских, ставшая победителем в движении за наилучший лицевой счет экономии. Она внесла в копилку более тысячи рублей. В юбилейном году отлично работают бригада электрообмотчиков Е. С. Шестаковой, подымавшая производительность труда на 30 процентов, коллектив участка главных приводов под руководством Ю. П. Кайгородцева и другие. Их усилия позволили цеху семь раз выйти на первое место в заводском соревновании.

За 10 месяцев энергетики снизили плановые простои оборудования на 74 процента. Экономисты подсчитали, что это позволило прокатчикам выпустить дополнительно свыше тысячи тонн труб. На лицевом счете экономии около трех тысяч рублей. Таковы весомые результаты соревнования, организатором которого стал комитет профсоюза.

И. ВАЖЕНИН,
нештатный
корреспондент.

■ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

НИ ОДИН НЕ ПОДВЕДЕТ

— Что в работе главное? — переспросил Федор Харитонович. — Чутье. Лес-то вон какой идет: и с сучками, и ствол неровный. Оплочай только...

Кому-кому, а рамщику глаз да глаз нужен. Качество поставляемого леса не всегда соответствует государственному стандарту, поэтому к распиловке грамотно подходить надо, чтобы не снижался выход добротного материала.

На лесопильном участке ремонтно-строительного цеха производственного объединения «Хромпик» бригаду рамщиков возглавляет Федор Харитонович Ившин, ударник коммунистического труда, мастер, каких поискать.

Залобуешься его работой. Плавно, без остановок движется толстое бревно через остро наточенные пилы. Чуткий слух мастера моментально улавливает едва заметное изменение в ровном гуле агрегата. Поэтому и отходов мало.

С 1957 года трудится в цехе ударник коммунистического труда А. И. Ленчитский. Почти вся его трудовая биография связана с нашим объединением. Он работал еще в старом здании лесопилки, где царил в основном ручной труд. Много лет был бригадиром. Его бригада постоянно ходила в передовых, отличалась высокой выработкой и качеством. И сейчас А. И. Ленчитский трудится отлично, передает опыт молодежи. В бригаде 12 человек. Работают по единому наряду, ежемесячно перекрывают нормы на 30—35 процентов. Есть и свои рационализаторы. Хотя уровень механизации высок, но и ручного труда еще немало. В. Ф. Амеличкин и А. Н. Зверев нынче подали совместно два предложения, с внедрением которых заметно повысилась производительность труда.

Не отстают от рамщиков плотники по изготовлению деревянной тары. Например, коллектив, возглавляет который ударник коммунистического труда Н. И. Зайцева, неоднократно побеждал в социалистическом соревновании, посвященном 60-летию образования СССР. Здесь опытные, знающие свое дело труженики. Анна



Алексеевна Мозлова, например, освоила работу всех имеющихся в отделении станков.

Анна Алексеевна — член цехкома профсоюза, возглавляет женсовет коллектива, народный заседатель.

Анастасия Сергеевна Усольцева в цехе девятый год. К делу относится ответственно: доски одна за другой ложатся в ровный штабель.

Ежемесячно бригада Н. И. Зайцевой перекрывает задание на 25 процентов. Планирует поднять еще выше производительность труда. Вот-вот войдет в строй еще один станок ЯК-2, с помощью которого будут автоматически сколачивать ящики. Ведь основная обязанность плотников — изготовление деревянной тары: ящиков под продукцию цеха № 6, поддонов для цехов № 5, 6, 7. Труженики ремонтно-строительного цеха не подводят основное производство, их продукция всегда отличного качества.

На снимке: А. А. Мозлова.

Фото и текст Н. МУШАВКИНА.

Чтобы повысить культуру торговли, улучшить условия работы продавцов, коллектив горничей-торга многое сделал в юбилейном году, о чем рассказывает сегодня старший инспектор отдела Л. А. ФОТОВА.

— Самообслуживание — прогрессивная форма работы торговли, которой мы придаем особое значение. В настоящее время по методу самообслуживания у нас работает 42 предприятия, в том числе продуктовый магазин в Корабельной роше и магазин № 8, который перешел на самообслуживание в нынешнем году.

Продолжаем внедрять контейнеры, в которых перевозим уже расфасованный товар. За десять месяцев работники цеха фасовки расфасовали 6,6 тысячи тонн сахара, кондитерских изделий, круп, картофеля, овощей. Популярны столы заказов на предприятиях. За десять месяцев текущего года было принято заказов на 128 тысяч рублей.

Большое внимание уделяем обслуживанию инвалидов Великой Отечественной войны, пенсионеров, больных сахарным диабетом, которых на

■ КАК НАС ОБСЛУЖИВАЮТ В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

учете в торге около двух тысяч человек. Для инвалидов продуктовые наборы комплектуем с учетом их запросов. Обслуживают их наши лучшие работники, такие как Галина Павловна Самуил из магазина № 39.

Многие магазины торго имеют своих постоянных подопечных и доставляют им продукты на дом. Так, продавцы магазинов № 5, 10, 70, 78, 39, 35, 36 доставили покупателям на дом продуктов на 7,8 тысячи рублей.

В торге работает 18 кафе-териев, товарооборот их нынче намного превысил миллион рублей, а ведь складывается он от продажи копеечных товаров: булочек, коржики, кофе. Лучшие кафетерии — в магазинах № 10, 70, 78.

В течение юбилейного года мы провели 22 выставок-продажи, пять ярмарок,

несколько раз организовывали выездную торговлю по заявкам предприятий, получив дополнительно к товарообороту 427,6 тысячи рублей.

Улучшаются условия труда работников прилавка. Механизируются трудоемкие процессы путем внедрения в производство нового современного оборудования. В настоящее время идет замена контрольно-кассовых аппаратов. Из них тридцать установлено в течение нынешнего года.

Идет реконструкция предприятий, в текущем году — в магазинах № 8, 43, 70, 77. Внедрено 25 рацпредложений с экономическим эффектом 3,6 тысячи рублей.

К 250-летию города сделано пять новых неоновых вывесок, оформлены интерьеры и оконные выставки магазинов № 70, 8, 72, 37, 29, 26, 75, 23, 36, 66.

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

С ДОБРЫМ НАСТРОЕНИЕМ

Не первый год на Динасе работает группа здоровья. В этом году ее посещает около шестидесяти человек. Средний возраст — 30 лет. Среди нас люди разных профессий: рабочие, инженеры, врачи, учителя, воспитатели детских садов, а желание у нас одно — быть здоровыми. Тренировки всегда проходят дисциплинированно, с хорошим настроением, а создает его тренер Антонина Владимировна Малышкина — инструктор физкультуры динасового завода. Немало сил, энергии и вре-

мени отдает она нам. У нее двое детей, да и у нас почти у каждого ребятишки, мне кажется, любая женщина может выкроить в день полтора часа, чтобы активно отдохнуть от работы, от домашних забот. У нас каждая женщина — активная общественница. Можно только удивиться, когда они все успевают? Но мы убедились, что при желании все можно. Занимаемся бегом, раз в неделю ездим на турбазу «Хрустальная» в бассейн «Дельфин». Условия эти создал профсоюзный комитет ди-

насового завода, который выделяет немало средств для развития физкультуры и спорта.

Участники группы здоровья обращаются ко всем женщинам: не скупитесь на время, уделяйте своему здоровью побольше внимания. Ведь если у нас с вами хорошее здоровье, хорошее настроение, то и в доме, в семье, на работе дела спорятся, царит порядок.

Л. ЛОБАЗИНА,
депутат областного
Совета народных депута-
тов.

■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

Школа моего детства

Проходя по улице Калинина, я остановился у дома № 23. Дом, как и все остальные, ничего в нем особенного нет. Печерневские от времени бревенчатые стены, деревянная крыша. Правда, дом немного переделан, но ворота остались прежними: покосившиеся, они стоят, как и сорок лет назад. Но при одном виде этого дома на меня нахлынули воспоминания...

Шел второй год войны. В то время в этом доме была школа. Мы, восьмилетние ребятишки, ходили в первый класс каждый день через эти самые ворота.

В одной большой комнате в три ряда стояли парты. Прямо в стену были вбиты гвозди, куда мы вешали свою одежду. Промежутки между печкой и стеной был отгорожен легкой перегородкой: здесь у нас было что-то вроде кухни. Большой двор обнесен забором.

В школу мы ходили без опозданий, а к имуществу относились очень бережно. В то время было очень плохо с дровами, в классе было так холодно, что замерзали чернила. При-

ходилось сидеть в пальто. Если долго не завозили дрова, мы переходили из класса в крохотную избушку, которая стояла в углу двора. Здесь было тесно, зато тепло. До сих пор не могу понять, как в такую маленькую избушку вмещалось более тридцати человек. Большую нужду испытывали мы тогда и в бумаге: сами делали тетради. В ход шли мешки изпод соды. Очищали, гладили утюгом, шивали и линовали. Исписав, тетрадь не выбрасывали, а бережно хранили.

Три года мы учились в этой школе. Помогали взрослым заготавливать корма для школьной лошади Машки. У деревни Сажино сеяли овес, а когда его убирали, мы тоже не оставались в стороне. Взрослые косили, а мы грузили корм на телегу, отвозили на школьный двор, на сеновал.

Хотя и трудно было, но вспоминаю о том времени тепло. Не забыл и своих первых учителей. Александр Агаповна — седая, старенькая, очень добрая. Она для нас была не только учительницей, но и матерью, бабушкой. Мы очень люби-

ли ее: Вскоре она умерла, и хоронили ее всем классом. Ее заменила Любовь Федоровна (фамилии обеих, к сожалению, не помню), потом Людмила Александровна Панченко. Все три года учебы в этой школе нас опекала наша любимая техничка тетя Поля. Она следила за чистотой и порядком в школе и во дворе. Подавала колокольчиком звонки, носила для питья воду. Идет наша тетя Поля, в одной руке плетеная корзина с хлебом, в другой иногда ведро с кашей. На одной из перемен устраивали обед.

Какой же была улица Калинина в то время? Деревянные дома стоят и по сей день. В центре улицы — деревянный магазин. Проезжая часть дороги была выложена булыжником.

Трудно приходилось, но у нас было основное — стремление к учебе. Прошло уже много лет, а я все сравниваю нашу школу с теми, что строятся сейчас. Нынешнее поколение получает от строителей прекрасные здания, просторные светлые и теплые классы. У наших детей есть в неограниченном количестве тетради, учебники. Иногда и позавидуешь тому, что растут и учатся в таком достатке. Но сердцем понимаешь, что те трудности, что пришлось нам пережить, помогли нам стать настойчивее, целеустремленнее.

В. САБЕНИН,
рабкор.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Участник Великой Отечественной войны Я. Г. Зарвнятых писал в редакцию: «Проезжая дорога, идущая через Самстрой на Пильную, в плохом состоянии: колдобины, ямы, выбоины. И никто дорогу не ремонтирует, даже не соизволит щебенкой засыпать, хотя

рядом с поселком Самстрой ее целая гора. Из-за плохой дороги автобусы здесь после утренних рейсов частенько не ходят, и до Пильной приходится взрослым и детям добираться пешком. А дорога-то неближайшая — километра три будет».

Письмо было послано для

принятия мер начальнику управления коммунального хозяйства Ф. Ф. Воронову. Он отвечает: «Дорогу на Пильную планируем асфальтировать в будущем году, для чего туда завезен щебен. Руководству пассажирского автопредприятия предложено усилить конт-

роль за работой автобусов шестого маршрута».

* * *
«Зять мой Владимир Сорокин работает на базе горпромторга. Пьет, прогуливает, дебоширит в семье, — пишет В. Волков. — Сколько раз пытался я оказать на него воздействие, уговаривал, беседовал, — не помогает. У жены вымогает деньги, угрожает ей. Детей

домой из школы не пускает».

Жалоба была послана для принятия мер в городской отдел внутренних дел. Начальник горотдела П. П. Жолобов сообщает: «С В. Л. Сорокиным проведена беседа, он строго предупрежден. Г. В. Сорокина к поведению мужа в настоящее время претензий не имеет».

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
11 декабря 1982 г., № 237

